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Ata da Centésima septuagésima Sexta Sessão 

Plenária Ordinária, realizada no dia 08 de 

maio de 2023, presidida pela Vereadora 

Renata Carmem Tenório Moraes, Presidente 

em Exercício, secretariada pelo Vereador 

Arnoud Lucas Andrade da Silva. 

Aos oito  dias do mês de maio de 2023 (dois mil e vinte e três) no Plenário da Câmara 

Municipal de Itacoatiara, sito à Avenida Parque, 1452 – Iraci, Itacoatiara – Amazonas, com a 

presença dos Senhores Vereadores:;;  AAnnddrrééiiaa  MMaarraa  AAnnddrraaddee  PPeessssooaa;;  AArrnnoouudd  LLuuccaass  

AAnnddrraaddee  ddaa  SSiillvvaa;;  DDaanniieell  aammppeerreess  ddee  MMeennddoonnççaa;;  GGuutteemmbbeerrgg  BBrriittoo  VVeeiiggaa;;  JJuucciinneeii  

FFrreeiirree  ddaa  SSiillvvaa;;  MMaarriiaa  FFrraanncceellíízziiaa  ddaa  SSiillvvaa;;  MMaarrccooss  RRoobbeerrttoo  MMaarrttiinnss  RRooddrriigguueess;;  

RReennaattaa  CCaarrmmeemm  TTeennóórriioo  MMoorraaeess;;  RRiicchhaarrddssoonn  AArraannhhaa  PPeeiixxoottoo;;  RRiicchhaarrddssoonn  RRooddrriigguueess;;  

SSóósstteenneess  AAddiieell  PPeerreeiirraa  BBaattiissttaa;;  WWeemmeerrssoonn  ddaa  SSiillvvaa  JJaaccqquuiimmiinnoouutthh  ..  EEssttaannddoo  aauusseenntteess  ooss  

VVeerreeaaddoorreess::  AAddeerrssoonn  DDiibb  LLeeiittee  BBaarrbboossaa;  BBeenneeddiittoo  CCaabbrraall  RReezzeennddee  JJuunniioorr;;  Cheila 

Vieira Moreira; FFáábbiioo  CCaavvaallccaannttee  MMiiqquuiilleess..  Precisamente às 17 horas e 06 minutos, em 

exercício Presidente a senhora Renata Carmen Tenório, fez soar o tímpano e sob a proteção 

de Deus, da Lei e em nome do povo de Itacoatiara, declarou estar aberta a Centésima 

septuagésima sexta Sessão Plenária Ordinária da Décima Nona Legislatura da Câmara 

Municipal de Itacoatiara.  Temos duas atas na mesa para aprovação a Ata da Centésima 

Septuagésima primeira Sessão Plenária Ordinária realizada no dia 10, de Abril de 2023, e a 

Ata da Septuagésima Segunda Sessão Plenária Ordinária realizada no dia 11, de Abril de 

2023, não havendo manifestações por parte de nenhum vereador para impugnar as atas ou 

propor retificação, conforme Art. 56,5º consideradas atas “Aprovadas”, prosseguindo 

convidou o Vereador Arnoud Lucas  , para efetuar a leitura de Expediente, que constou: 

Memorando nº 009/2023 do Gabinete do Vereadora Cheila Vieira Moreira – 

Justificativa de Ausência; Memorando nº 004/2023 todos de autoria do Vereador 

Richardson Rodrigues de Araújo ; Requerimentos nº 030/2023 todos de autoria da 

Vereadora Renata Carmem Tenório ; Memorando nº004/2023 do Gabinete do 

Vereador Fábio Cavalcante Miquiles Justificativa de Ausência; Memorando nº 

019/2023 do Gabinete do Vereador  Aderson Dib Leite Barbosa; Requerimento nº 029, 

030, 031/2023 todos de autoria da Vereadora Maria Francelízia; Requerimento nº 

014/2023 de autoria do Vereador Wemerson da Silva Jacquiminouth e Requerimento 
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nº010/2023 de autoria do Vereador Sóstenes Adiel Pereira; Projeto de Lei nº 002 de 

março de 2023 de autoria do Vereador Arnoud Lucas. Passou ao tempo regimental de 

Apresentação de Comunicações pelo tempo de 03 (três) minutos pela ordem para cada 

vereador a fala não havendo inscrito. Passou ao tempo regimental para a Tribuna Cidadã, 

não havendo inscrito, passou o tempo regimental para a; Tribuna Parlamentar, iniciando 

no tempo de 4,5 minutos pelo Partido do PC do B com a palavra Vereadora Renata 

Carmen Tenório - “Ausente do Plenário ” no tempo de 9 minuto pelo partido PSDB, com 

a palavra Vereador  DDaanniieell  AAnnvveerreess  ddee  MMeennddoonnççaa – “Boa noite senhora presidente, boa 

noite aos nobres colegas e colegas, a todos aqueles que se encontram aí na galeria. E senhora 

presidente, hoje eu só quero agradecer, e dizer que sábado e domingo nós tivemos uma 

grande ação na Vila do Engenho, lá na nossa residência, onde nós atendemos para mais de 

duzentas mulheres, o corte de cabelos, lavagens, escova, manicure, pedicure, sobrancelhas, 

então. Isso aí foi muito gratificante e é muito gratificante não só pra mim como para o 

deputado Rosenha que é aqui eu agradeço de coração mais uma vez e ter meu ter me dado 

mais essa oportunidade, e nós fazermos mais essa grande ação em favor das nossas mulheres 

da Vila do Engenho e das comunidade adjacente, ficou muita gente ainda sem fazer porque a 

gente sabemos que são muitas mulheres mas nós vamos essa foi a primeira de muitas que 

vão acontecer não só na área, na área de beleza, mas também na área de saúde. Sabemos que 

o estado é grande e ele está levando essas ações para todos os municípios onde ele tem seus 

apoiadores, e aqui em Itacoatiara não vai ser diferente, nas nossas vilas também não. Então 

nós tamo tratando com o deputado muitas coisas boas para o município, e a gente vai com 

certeza evoluir e evoluir muito se Deus quiser. Então, eu não tenho hoje e a nossa grande 

preocupação é só as nossas vilas que ainda estamos elas estão ainda com muito problema de 

buracos, lamas, mas a nós estamos trabalhando aí para que o Prefeito agilize e as coisas ande 

dentro da nossa vila. A estrada do Novo Remanso, que liga aí a Vila do Engenho, e os 

topógrafos já tão fazendo a medição, nós vamos e se Deus quiser vamos ganhar uma estrada 

nova com apoio do Governo do Estado. Então isso para gente é maravilhoso porque nós 

estamos ali sofrendo há muito tempo acabando nossos carros, nossos caminhões. Pessoal que 

trabalha com abacaxi, com transporte de frutas. Então os carros não estão mais suportando, 

nós vamos sim, e estamos agindo e estamos trabalhando com muito afinco e 

responsabilidade para que as coisas ali melhorem. Mas hoje além da nossa estrada, está 

muito dificultado e devido os buracos o nosso maior problema lá é a nossa energia, todos os 
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dias todas as noites praticamente vai embora energia, sete horas da noite oito horas e ela só 

retorna pela parte da manhã. Lá nós temos grandes comércio, nós temos agroindústria. Então 

quem está perdendo com isso são os comerciantes. Está estragando muita mercadoria. Então 

essa é a nossa grande queixa, porque quando nós pagamos os nossos direitos nós queremos 

receber o nosso direito. Então o povo está muito revoltado quanto a isso. Ninguém consegue 

entender o porquê de tanta falta de energia, na nossa região. Então aquele povo que está mais 

longe é o mais sofrido. Por exemplo, nós temos aqui na Ilha Grande subindo a parte de cima 

lá para o Iracema ali naquela região, pessoal está sem energia há três meses, eu tenho um 

relatório aí que eu estou fazendo eu vou mandar para o deputado e ele vai cobrar direto da 

Manaus Energia através do Doutor Radir. Porque isso não pode acontecer. Você paga e não 

tem energia. Já são três meses. E o que que eles me disseram, e da outra vez foi assim 

também. E quando chegou as contas eles tiveram que pagar energia que não estavam nem 

usando. Então isso é inadmissível. Então nós estamos aqui falando em nome das 

comunidades que estão com esse problema, precisamos tomar providência e tomar 

providência de imediato porque o que eles me passaram foi que pessoal foram e ligaram a 

luz pela estrada porque o cabo tinha rompido no por dentro do rio eles iam puxar. E o rapaz 

estava encarregado lá não aceitou e eles ligaram pela estrada e quando eles saíram o pessoal 

da Manaus Energia que fica no Remanso, foram lá e tiraram todas as bananas e eles ficaram 

sem energia esse tempo todo estão sem energia. Eles querem uma resposta e eles me 

procuraram. Nós estamos aqui cobrando. E eu peço aqui em nome do doutor essa mensagem 

vai chegar até ele que eu vou mandar para ele. Que ele tome uma providência em relação a 

isso para ver o que está acontecendo, e o povo lá está muito sofrido, você passa uma noite, 

cem reclama, imagine três meses, vereador né? Então isso aí é inadmissível esses tipos de 

coisa para os tempos de hoje, nós já tivemos outras, quando a gente morava no interior que a 

gente vivia na lamparina, na vela, ninguém reclamava porque não tinha mesmo, mas hoje nós 

temos e pagamos direito. Então nós precisamos que esse serviço seja feito e seja entregue 

para nós como nós pagamos para eles. Nós estamos aí reivindicando a equipe, peço apoio 

dessa casa, dos colegas que a gente tome uma providência vereador Toti, porque isso aí o 

senhor, Vossa Excelência como advogado tem os caminhos aí e o apoio dos colegas porque 

eu acho que isso aí é inadmissível, não tem como a gente aguentar, e na Vila do Engenho é 

difícil uma noite que a gente não fique sem energia. E quando vai embora energia vai embora 

água porque a bomba é movida a luz elétrica, automaticamente desligada e nós ficamos sem 
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a gente fica sem água e outra reivindicação que eu quero fazer aqui e direcionada a nossa 

secretária do SAAE, a dona Marcela gente boa, e eu conheço o trabalho e o tamanho da sua 

responsabilidade nós precisamos inaugurar o nosso poço da Vila do Engenho, precisamos 

inaugurar o nosso poço da Vila do Remanso, lá do bairro João Lima. Então prefeito eu peço 

aqui encarecidamente que o senhor nos ajude com essa inauguração até por conta que o povo 

daquela região do João Lima, já tão se mudando né? Já tem muito tempo que não tem água. 

Hoje o posto está lá e a gente não inaugura e eu. E eu o queria pedir encarecidamente que 

ajude aquele povo. Inaugure aquele poço. Porque você sem comida você ainda consegue 

viver algum tempo. E sem água você não passa muito tempo não. Então porque água é vida, 

né. Então eu peço aqui encarecidamente do prefeito que a gente tome essas providências. 

Então eu quero aqui agradecer mais uma vez em nome do povo da Vila do Engenho e todas 

comunidades adjacentes, o meu amigo e meu irmão deputado Rosenha que está de parabéns 

por tudo que vem fazendo pelo Amazonas não só por Itacoatiara, mas em vários municípios 

que eu acompanho e alguns colega aqui acompanham o trabalho dele, é isso, é de político 

assim que a gente precisa, político que tem voltado para ajudar o próximo. Político voltado 

para ajudar aqueles que necessitam e que precisam porque é para isso que nós fomos eleitos, 

é para trabalhar pelo povo, e eu já disse por várias vezes nessa casa que enquanto eu estiver 

aqui com meu mandato eu farei o que eu puder para ajudar o povo porque eu sei a 

necessidade de cada um que eu estou lá na ponta e estou lá dentro. A gente sofre junto com 

eles. Principalmente na falta de energia quando um fica não tem o melhor de que o outro. 

Todo mundo fica sem e acabou-se. Então nós estamos aqui lutando e eu peço mais uma vez 

aqui apoio dos colegas para que a gente para que todos me ajudem, que a gente tome 

providência em relação essa energia da região do interior. Obrigado presidente” pelo Partido 

do MDB com a palavra Vereador Jucinei Freire – “Senhora presidente, senhores 

vereadores, senhoras vereadoras, senhores e senhoras acompanhe na galeria, que acompanhe 

pela rede social desta casa ouvindo atentamente o pronunciamento do vereador Daniel, e 

quero aqui vereador também dizer que Amazonas Energia é uma vergonha já há muito 

tempo, né? Para o estado do Amazonas e pra Itacoatiara. Infelizmente não trata seus 

consumidores com respeito nenhum, tem um tipo de respeito com o consumidor e não tem 

um compromisso que deveria ter as situações que vossa excelência estava na tribuna desta 

casa acontece em vários cantos do município de Itacoatiara na zona rural. E são esquecidos e 

a gente veio falando muito tempo aqui né? Tem muitos locais que eles também não passam 
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Pra fazer as leituras nos contadores. Né? Só chega à conta. E a gente colocaram em alguns 

lugares porque a gente veio cobrando isso há muito tempo. Mas tinham no início nem as 

leituras eram feitas pela Amazônia Energia será calculado. Felizmente era a realidade que a 

gente tinha. A gente cobrou isso em audiências públicas aqui por várias vezes. Trouxemos 

esse assunto para tribuna. Cobramos, e em alguns colocais eles passaram a colocar. Mas 

infelizmente é isso que vem acontecendo. Nós trouxemos um problema aí aqui da região do 

Cumaru. Há uns vinte dias atrás, sobre a questão que a terra está caindo e os moradores 

querendo trocar a rede junto com eles e felizmente foi uma luta grande né da comunidade e 

ficaram também sem energia, e ao presidente veio aqui no escritório, mandava para o Novo 

Remanso, Novo Remanso mandava pra Itacoatiara. Enfim, que ficou aí um vai e vem para 

conseguirem, uma resposta, pelo menos, está? Então, é um repúdio, viu? Realmente pela essa 

Amazonas Energias que não tem respeito com os consumidores. Presidente, tivemos o último 

final de semana, né? Novo Remanso, estivemos lá finalizando lá o Campeonato do Peladão, 

o quarto campeonato que a gente apoia lá na Vila Novo Remanso, que realiza, encerramos 

graças a Deus com uma festa muito bonita, com a Jéssica Lobato, com a vila e lotada, né? 

Ali o esporte e algo que traz oportunidade também as pessoas, gera renda, gera emprego, 

gerador, muitas famílias ali e estavam conseguindo, né? Conseguindo renda através das suas 

vendas, né? Tinha mais de vinte famílias ali que todo final de semana faz as suas vendas, 

suas vendas e tem a sua renda, né, com alguns logo cedo quando cheguei lá e as pessoas já 

assim já estamos tristes, porque oportunidade de trabalho são essas Novo Remanso, é uma 

vila que não tem, e oportunidade, não tem nada social, não tem uma praça, não tem nada que 

possa e levar atrações sociais a comunidade e ao esporte é uma das atrações onde a 

população participa né? Aonde está, e sempre levando a sua família, prestigiando com seus 

times de futebol, com a sua torcida e eu quero aqui agradecer, agradecer todo a confiança de 

todos, os amigos, né? Os parceiros que trabalharam nesse na edição desse campeonato, 

agradecer aqui ao deputado Thiago Abrahim pela parceria, né? Do prefeito Mário Abrahim e 

com a parceria que nós fizemos, nós conseguimos realizar um campeonato grande, um 

campeonato de qualidade, um campeonato qual movimentou ali em Novo Remanso, por 

mais de seis meses vereador Richardson. Então é muito, foi muito bonita a festa, que a 

comunidade fez, a recepção das pessoas, sabemos que temos problemas e não fugimos do 

problema, estamos lá sempre conversando com as pessoas, com as famílias a cobrança das 

ruas, com certeza é um primeiro assunto, quando a gente chega em Novo Remanso, né? 



                                                                                                                                                                                                                                                                                     

                                          PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITACOATIARA 

                                           DEPARTAMENTO DE SERVIÇOS LEGISLATIVOS 

                              _______________________________________________________              

Ata da Centésima Sexagésima sexta Sessão Plenária Ordinária do dia 08 de maio de 2023.                                               Página 6 de 18 
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Av. Parque, 1452 - Iraci - 69101-053 - Fones: (92) 3521-1828 - Itacoatiara/AM 

Segundo a infraestrutura e a Prefeitura iniciou um tapa buraco, vai terminar, vai fazer toda a 

vila e é o que a gente tem passado a comunidade, né para que realmente foi requerimentos 

desta casa, de vários colegas meu e possa a gente espera que agora atenda esse requerimento 

no início do verão que realmente possa fazer porquê e Novo Remanso, não recebe um tapa-

buraco já praticamente há dez anos, né? Que não recebe nenhum tipo de tapa buraco, de 

asfalto. E a malha viária não tem como segurar, não tem, não existe em lugar nenhum. Nós 

tivemos essa problemática aqui no município de Itacoatiara, na sede do município. Por falta 

de manutenção, muitas ruas, muitos bairros aí ainda estão com ruas acabadas e Novo 

Remanso, não é diferente, é a mesma, é a mesma situação e esperamos agora de sermos 

atendidos aí a população é o que mais sofre né? E é o que a gente espera que realmente a 

gente possa ver a vila fazer a manutenção pelo menos daquilo que possa ser feito para dar o 

direito de as pessoas irem e virem com segurança. Também quero aqui parabenizar, 

secretária de educação, né? Aí nos jogos estudantil, prefeito Mário, pela parceria, pelo apoio 

que está dando aos jogos estudantil, lá iniciou ontem Itapiranga, né? E vários municípios 

participando, e a nossa delegação estará representada, né? Temos aí e parte do transporte, e a 

logística, temos e materiais, temos uma um fisioterapeuta, temos e um técnico de 

enfermagem, acompanhando a delegação, e apoio e na alimentação, então quero aqui 

parabenizar porque, nosso município está sendo representado por esses alunos das escolas 

municipais e estaduais e não se fala em nome de escola, se fala em nome da Itacoatiara, fala 

em nome da representante representatividade do município de Itacoatiara. Não de uma escola 

ou que seja direcionada pelo estado ou pelo município, mas sim pelo nosso município. 

Município que está sendo representado neste momento, uma semana toda, esperamos aí 

desejar aí boa sorte a Itacoatiara, que possa trazer bons resultados, né? E como obrigação sim 

do gestor, como obrigação de representar seu município, dando o seu apoio. O apoio que 

com certeza é um apoio merecido aos nossos representantes que vão lá passar essa semana, e 

representando o nosso município. A gente fica feliz por isso, né? E agradecer aí a secretária 

que esteve ontem lá na abertura dos jogos, até recebi um convite, não pude estar devido a 

minha agenda estava lá no Novo Remanso, mas fiquei feliz de receber esse convite, mas 

também fiquei feliz porque ela estava lá presente. Que o ano passado nós não tínhamos 

ninguém representando o nosso município. Na outra competição. E esse ano o secretário 

estava presente com a equipe da SEMED, representar o a esta casa, representar o prefeito e a 

gente fica feliz porque e isso faz a diferença com a valorização daqueles que estão lá, que 
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estão lá se dedicando para levar o nome da Itacoatiara, representar e trazer bons resultados 

nesses jogos para o nosso município. Então é o que eu tenho dito senhor presidente, muito 

obrigado e boa tarde a todos. ”, com a palavra Pelo Partido do PSC Com a Palavra 

Vereador Benedito Cabral Resende Júnior – “Ausente do plenário ’’ no tempo de 9 

minuto pelo com a palavra Vereador Sóstenes Adiel- “Boa tarde presidente, boa tarde 

novos pares, boa tarde quem está na galeria, também quem nos assiste através das 

plataformas digitais, YouTube, Facebook. Quero desejar desde já uma boa semana, uma 

semana abençoada e vou compartilhar com meus colegas que estiveram nessa tribuna agora a 

pouco vereador Daniel e vereador Ney Nobre questionando sobre a Amazonas Energia o 

serviço ali do Engenho e do Novo Remanso. O que que eu oriento à mesa diretora neste 

momento presidente? E que seja enviado um ofício aqui desta mesa diretora, para Amazonas 

Energia, convidando o representante vereador Gutemberg vim aqui no gabinete da 

presidência para reunirmos e fazer e fazermos os questionamentos necessários. Porque se o 

cidadão, se o consumidor paga a sua energia e tem que ter o serviço, né? Porque lá é zona 

rural que vai ficar de mão e vai ficar como está, vereador Daniel. Tem que ter energia lá. Tão 

pagando, tem que ter. Para colocar medidor aéreo em Manaus tem dinheiro, mas para investir 

ali na zona rural de Itacoatiara, deixa a comunidade desassistida. Então eu peço também 

vereador Richardson Aranha, vossa excelência como presidente da Comissão de Direito do 

Consumidor, que nos ajude solucionar essa problemática. Existia uma problemática anterior 

a essa que era com o Rio Arari, nós convidamos o representante da Amazonas Energia que 

inclusive é residente a quem a gerencia parte da energia do rio Arari é Urucurituba 

ao gabinete do presidente, não houve uma reclamação, se tá com problema não chegou ao 

meu ouvido, nem no nosso programa na rádio, nem aqui no gabinete. Vereador Richardson 

Aranha fala “Tem uma parte, presidente? E só para esclarecer a respeito do tema da falta de 

energia na costa do ali pela Ilha do Soriano, Costa do Amazonas, é essa? Que havia um cabo 

subaquático, ele rompeu, a Amazonas Energia não fez a substituição do cabo, hoje a energia 

vem de Autazes, e não está chegando com a mesma densidade, a mesma potência que 

deveria chegar hoje aos moradores daquela região. É esse caso? Retorna a fala o Vereador 

Sóstenes Adiel. “Não. E o  caso que pode se estender é esse também pra de forma geral, mas 

a demanda que chegou agora a pouco aqui na traz aí pela vereador Daniel é sobre a energia 

do Engenho e do Novo Remanso, alinhada aqui com se tem mais essa é mais uma efeito, 

seria importante Vereador Richardson Aranha fala “mesmo aí eu reitero, o pedido 
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inclusive a presidência pra fazer um ofício e a presidente já pode determinar desde agora que 

seja encaminhado um ofício ou chamar o gabinete pra marcar uma reunião aí pra gente fazer 

pra conversar e pra que eles possam explicar essas problemáticas mas eu  abraço a causa 

junto com os outros vereador. Retorna a fala o Vereador Sóstenes Adiel. “Obrigado 

vereador. E muito gratificante vossa excelência está participando dessa pauta uma vez que é 

o presidente da comissão do direito do consumidor. Venho também aqui nobres pares 

apresentar um requerimento que anteriormente no uso dessa tribuna, falei que faria 

requerendo que seja feita uma feira para pescadores que vendem seu peixe lá no Mamoud 

Amed. Vai para votação agora a pouco a gente junta também um abaixo assinado dos 

pescadores que são também os fazem o trabalho de vender seu peixe ali que hoje vendem de 

bicicleta, de carrinho, vendem para atravessador. Isso é uma pauta boa, uma pauta que deve 

ser encaminhada para pelas para a Prefeitura através da mesa diretora, indo mais um pouco 

além do meu trabalho como vereador fora desta casa e fui comunicada ali pela senhora Yaná 

Teixeira, que gerencia ali o abatedouro Frigorifico Martins, na ponte do vinte e um. Sobre o 

questionamento vereador Richardson sobre a inspeção que houve aqui em Itacoatiara em 

vários estabelecimentos inclusive no abatedouro. Eu não sou contra a fiscalização 

porque até porque eu pautei aqui a audiência pública do abate clandestino querendo que 

diminuísse o abate clandestino, também as doenças que vem ali do gado que é abatido no 

meio do mato, que não tem inspeção de saúde. O que ocorre, houve a fiscalização de forma 

brusca, desrespeitamos alguns empresários, mas não orientando, fui em Manaus, fui atendido 

pelo senhor Emílio. Senhor Emílio sentou na mesa, fui conversar com seu Emílio  de quem 

cuida de gerenciamentos de animais, de abastecimento de animais na ADAF 

e chegamos a uma solução. Faltava alguma documentação para o abatedouro? Foi 

encaminhada. Essa semana já vai ter abate. O que acontece? Hoje as o rastreio que eles falam 

pra saber se a carne é clandestina ou não, ela tá maior. Vai ter que ser emitida uma nota após 

o abate do gado lá no abatedouro para quem for o responsável de abater seu gado lá 

vai vir com GTA junto com a nota, e vai vender pro supermercado, vai vender para os 

mercadinhos, vai vender na feira, quando houver uma nova inspeção, já vai tá lá com a nota 

fiscal e o GTA. Tudo isso se deve ao grande índice de abate clandestino que tinha na cidade. 

Hoje não tem mais como antigamente, mas essa fiscalização se deu oriunda da nossa 

audiência pública, foi encaminhada a ata para os órgãos responsáveis, Ministério da 

Agricultura, ADAF Ministério Público Federal. Então, houve um, houve um resultado. Uma 
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pauta trazida para esta casa. Que foi solucionada. A parte que não concordo é abordagem dos 

fiscais na ocasião da fiscalização. As vezes quem não estuda tem mais educação dos que que 

estudam. Por quê? As vezes não basta ter um diploma de graduação não. Tem que ter uma 

educação familiar. Então a minha reclamação pra DAF, para o seu Emílio gerente do JIPOA 

foi essa. Educação na hora da abordagem. Empresário não é bandido. Tem que ser respeitar. 

Ainda mais aqui Itacoatiara. Haja vista de a gente não ter tanta empresa aqui. Quem gira o 

comércio aqui são os quem gira emprego e renda são os comércios. Essa foi uma diligência 

boa, teve um efeito, vai ter o abate, novamente essa semana, se Deus quiser. No mais, eu 

quero parabenizar aqui a secretária de educação, juntamente com o Prefeito, pela, pelo apoio 

aos jovens que estão hoje nos jogos escolares lá em Itapiranga. Se tem uma outra pessoa 

ajudando, parabéns também. Mas aqui não há de ficar a gente brigando para dizer que um é 

mais do que o outro que está ajudando. Quem está lá disputando não é cabo eleitoral de 

candidato. Quem está lá jogando, se divertindo, são adolescentes. Às vezes nem sabe o que 

acontece nos bastidores da política. Parabéns para quem ajudou. Quem está lá é Itacoatiara 

representando o nosso município. Parabéns aos adolescentes que estão lá hoje. Se o Beltrano 

ajudou, parabéns também. Agora não podemos é ficar usando isso de forma politiqueira. Isso 

fica feio. Ano que vem vai começar a lição, vai ter o período eleitoral, todo mundo pode 

apresentar suas propostas, questionamentos, denegrir a imagem dos outros como na maioria 

fase, mas nos mais parabéns pela nossa presidência hoje aqui feita por uma mulher de 

coragem e atitude. Que Deus nos abençoe” Pelo Partido do AVANTE Com a Palavra 

Vereador Gutemberg Brito – “Ausente do Plenário ”; no Tempo 9 minutos pelo partido 

PL 4,5 com a palavra Vereador Irailton Nunes –“Ausente pelo Plenário Motivo Pessoas ” 

no tempo de 9 minutos com a palavra Vereador Richardson Rodrigues-“” pelo Partido do 

PV com a palavra Vereador Arnoud Lucas – “Senhora presidente, senhores vereadores e a 

todos que nos acompanham nas mídias sociais da Câmara Municipal de Itacoatiara, tarde. Na 

semana passada tivemos uma audiência pública muito importante. Gostaria de agradecer a 

presença massiva dos nossos companheiros vereadores. E dos professores que se fizeram 

presente, da Secretária de Educação, onde como demanda principal conseguimos e sair com 

uma data para que possa finalmente espero eu ser resolvida a demanda dos nossos 

professores em relação, ao piso nacional e a data base que é nessa próxima segunda-feira, dia 

quinze de maio, uma reunião, espero eu final entre a os sindicatos e também a prefeitura, 

espero eu que dessa vez com a presença do prefeito, para que possamos sair de lá com as 
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notícias boas, com a porcentagem do reajuste dos nossos professores, tanto do piso nacional 

que seja respeitado, quanto da nova data base dois mil e vinte e três. Então segunda-feira 

estarei nesse grupo de trabalho. Estarei nessa reunião, espero eu trazer na sessão da próxima 

segunda, boas notícias para os nossos professores. Mas hoje eu vim a tribuna, senhora 

presidente, para falar de um assunto muito importante. Primeiramente, preciso falar que, 

como político, apoio o governador Wilson Lima, continuo apoiando, mas diferentemente de 

certas pessoas que que apoiam e tentam tampar o sol com a peneira, preciso mostrar os 

problemas, problemas que chegam até o nosso gabinete. Sou vereador municipal, não existe 

vereador estadual. Né? Temos deputados estaduais aqui de Itacoatiara que poderiam também 

ajudar cobrando esse assunto. Bem como muitos deputados que foram bem votados aqui em 

Itacoatiara. Hoje recebi uma demanda sobre o SECOM. Nós temos uma Itacoatiarense que 

precisa fazer quimioterapia. A Elen que infelizmente ao se dirigir ao SECOM, não conseguiu 

fazer o seu tratamento por falta de medicamento. Então, a gente vai apresentar um pedido de 

providência para que o governo do estado do Amazonas, através da Secretaria de Saúde, com 

urgência, possa adquirir essa medicação, porque não só a Helen, não só os Itacoatiarense, 

mas o estado todo, porque nós só temos SECOM na nossa capital, essas pessoas que 

infelizmente sofrem com câncer, possam fazer a sua quimioterapia, possam ter a sua 

dignidade, o seu direito a saúde resguarda, nunca mais falte medicamento no também quero 

aproveitar senhor governador esse vídeo inclusive ninguém precisa encaminhar pro 

governador como geralmente fazem eu mesmo vou postar nas minhas redes sociais. Quero 

falar para vossa excelência que também a pasta da SEJUS que está deixando muito a desejar. 

Estive durante o FECLAM buscando a Secretaria da Pessoa com Deficiência e tive o 

desprazer de saber que lá na secretaria da pessoa com deficiência na CEPED, faz parte da 

SEJUSC, as cadeiras de rodas não são mais entregues lá, a nova secretária da SEJUSC 

centralizou essas entregas das cadeiras de rodas, fiquei por mais de uma hora aguardando 

atendimento, não consegui ser atendido pela secretária, mesmo, me dirigido de Itacoatiara, 

até Manaus pra tentar uma cadeira de roda pra uma pessoa, pra uma família que precisa e 

muito também, uma pessoa idosa que teve a perna amputada, não pude ser atendida pela 

secretária, o seu o seu e assessor lá do gabinete, me dê o número dele pra eu mandar 

mensagem na segunda-feira. Assim eu fiz, mandei mensagem na terça, na quarta, na quinta e 

ele não teve a decência de me responder. Isso tudo para conseguir uma cadeira uma cadeira 

de rodas e desistir, vou ter que comprar uma cadeira de rodas para ajudar essa família. Mas 
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quero mostrar isso para o nosso governador Wilson Lima que vem fazendo brilhante trabalho 

no Governo do Estado do Amazonas, tanto é que foi reeleito com uma grande quantidade de 

votos, com o meu apoio. Mas senhor governador, o senhor precisa se rodear de pessoas que 

mostrem para o senhor que nem tudo está perfeito. Que não fiquem só do seu lado puxando 

saco. Porque aí assim é muito fácil. O que a gente mais pode ter do nosso lado são puxa 

sacos. Pessoas que querem o nosso bem mostrando os problemas que podem ser resolvidos 

são poucos. Então a gente pede aqui com carinho que vossa excelência e possa ajudar o povo 

do Amazonas principalmente nessa demanda do SECOM, porque com saúde a gente não 

pode esperar, dizer para vossa excelência que a pasta da pessoa com deficiência também vem 

deixando muito a desejar. Se eu, vereador com mandato, já fui destratado dessa forma, eu 

imagino eu e uma pessoa que vai buscar esse serviço, um serviço que era muito bem e feito, 

hoje em dia a gente não entende porque parou, porque aqui não está acontecendo e essas 

demandas são muitas, essas demandas só aumentam, porque as pessoas precisam desse 

apoio, principalmente as pessoas com deficiência. No mais quero deixar senhor governador 

aqui o meu irrestrito apoio ao seu mandato, o meu restrito apoio enquanto parlamentar 

municipal da sua base, mas dizer que o senhor precisa, rodear de pessoas que queiram seu 

bem de verdade, não de pessoas que só ficam lhe bajulando, que só ficam puxando o saco em 

detrimento de benefícios próprios e acabam esquecendo o nosso povo, o nosso povo do 

Amazonas e principalmente o nosso povo, de Itacoatiara. Muito obrigado”; no tempo de 9 

minutos com a palavra Vereador Fábio Miquiles –“Ausente do Plenário ” Pelo Partido do 

PTB Com a palavra Vereador Richardson Aranha. “Senhora presidente, senhores 

vereadores, senhoras vereadores, as pessoas que nos assistem tanto na galeria como nas 

mídias sociais. Senhora presidente, meu tema inicial e faz parte e chega a ser semelhante ao 

que o vereador Toti tratou aqui hoje a respeito do abate, a respeito do matadouro municipal. 

Houve uma fiscalização na semana passada da ADAF e Ministério da Agricultura e mais um 

outro órgão que eu não recordo agora no momento, e eles foram tanto nos grandes 

empreendimentos, nos supermercados, como nos pequenos empreendimentos, pequenos 

açougues. E isso me trouxe dois problemas, na verdade trouxe dois problemas ao município 

de Itacoatiara. Primeiro o que eles fizeram a fizeram eles retiraram as carnes dos pequenos e 

dos pequenos comércios e dos grandes comércios também tiraram foi tirado o produto e foi 

destinado ao lixão isso aí pouco importa porque eles e eles entenderam que naquele aquele 

material deveria ser descartado, mas assim trouxe alguns temas importantes. Fechou-se o 
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frigorífico municipal. Frigorífico do quilômetro vinte e um que é particular. Desculpa. Não é 

municipal. Mas o frigorífico municipal, também faz parte do que eu desejo pra Itacoatiara. 

Ou um frigorífico municipal ou que seja criada alguma lei que possa isentar o frigorífico que 

aqui já está trabalhando a diminuição do valor do ISS, vereador Arnoud para que ele possa 

abater a carne dos pequenos frigoríficos, dos pequenos vendedores, a parte suína, todo porco 

que que é vendido em Itacoatiara foi recolhido porque não tem um matadouro especializado 

em porcos. Então foi todo descartado. Teve um teve pequenos comerciantes que teve 

prejuízo muito grande. Que para eles ser suportado aquele prejuízo é inviável. Então o 

município tem que pensar em uma lei que possa isentar o ISS, ou possa diminuir, valor de 

ISS cobrado no frigorífico pra que o frigorífico em contrapartida possa assistir esses 

pequenos comerciantes porque a gente não pode só pensar que foi fechado o frigorífico como 

foi mencionado pelo vereador Toti que eu coloquei no grupo dos vereadores naquele dia que 

da informação do fechamento do frigorífico, por falta de documentação que mudou o 

protocolo e o frigorífico não tinha se atualizado, entrei em contato com o deputado Thiago 

Abrahim, entrei em contato com o prefeito Mário. Eles prestaram assessoria ao frigorífico 

junto com o vereador Toti que foi a Manaus, eles prestaram assessoria, foi informado que 

precisaria se adequar ao frigorífico está se adequando para voltar a funcionar. Acredito eu 

que essa semana volta a funcionar. Mas aí o problema dos grandes fica resolvido. E os 

pequenos? E a população e os pequenos comerciantes, como é que fica. Que momento a 

gente vai pensar neles? Porque os grandes comerciantes em tese, eles têm um aporte 

financeiro, que conseguem suportar esse tipo de situação e os pequenos. O comércio pequeno 

vai fechar. Então ou a gente começa a trabalhar e a ideia de convidar outros frigoríficos ou 

pensar em ver o que que está faltando para o outro frigorífico que já está instalado em 

Itacoatiara pronto para funcionar, para ver uma política, de mercado para que possa diminuir 

os valores cobrados hoje pelo atual frigorífico porque ele está monopolizado, né? Só tem ele, 

ele cobra o valor que ele quiser. Ou a pessoa bate aqui ou vai abater em Manaus que eu ouvi 

comentários de alguns comerciantes que é mais barato e abate, em Manaus e trazer para cá 

do que abater aqui. Isso os grandes empresários já pensam dessa forma e os pequenos, quem 

vai assistir? Então eu peço ao prefeito, eu peço ao secretário de abastecimento, eu peço a 

procuradoria, estudem uma solução para que possam assistir os pequenos comerciantes, os 

pequenos frigoríficos para que eles possam abater sua carne de forma legal para evitar que 

amanhã a fiscalização, foi criada baseada em leis que funcionam no sul do Brasil que não se 
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adequam nem aos grandes comerciantes imaginem aos pequenos. Então seria essa o meu 

primeiro tema. Vereador Arnoud eu tive um problema semelhante a esse seu a respeito de 

cadeira de rodas, e eu saí peregrinando dentro do governo do estado do Amazonas e eu fui 

em um órgão da secretaria, que fica ali ao lado do Marta Falcão. Eu fui lá. E a SEPED, 

pronto. E eu cheguei lá eu conversei com a responsável, e faz-se um processo vereador o 

senhor vai usar o seu tempo? Vai usar? Então eu peço dois minutos para concluir senhora 

presidente. Dois minutos. Dois minutos para concluir. Inicia-se um processo lá das centradas 

com uma documentação, eles te dão uma um checklist, tu preparas aquela documentação, tu 

dás a entrada lá e lá faz-se um processo de licitação para uma cadeira de roda. Eles não têm 

nem o prazo de duração desse processo. Absurdo. Absurdo. A pessoa sofreu um acidente vai 

passar por todo tratamento quando estiver boa vai chegar, a comunicação via telefônica, a 

cadeira de roda dela chegou. Isso é um absurdo. E a gente tem que começar a pensar também 

a nível municipal trazer emendas para que seja a Secretaria de Assistência Social possa 

comprar a cadeira de roda para aqui a conseguir fazer isso sem precisar estar andando de 

pires na mão ao governo do estado para uma cadeira de roda. Que é um absurdo. Que é um 

absurdo. Finalizo minha fala de hoje e parabenizando a todos os envolvidos que a Prefeitura 

Municipal de Itacoatiara, ao deputado Cabo Maciel, as pessoas que assistiram os jovens que 

foram participar dos jogos estudantis. Todo mundo fez um pouco. Acredito que até vocês eu 

digo, eu não fui procurado, mas se tivesse sido procurado também ajudaria. Qual, pequena 

ajuda, eu não tenho aporte financeiro de prefeitura, eu não tenho aporte financeiro de um 

deputado estadual, mas eu ajudaria com o povo nem que fosse com cinquenta litros de 

combustível. Mas é importante que todas as pessoas que participaram desse processo, todas 

as pessoas que de alguma forma ajudaram os jovens fizessem fossem até Itapiranga e lá 

estejam participando, representando nosso município, praticando esporte, mudando suas 

vidas através do esporte, todos eles merecem ser parabenizados. Sem a questão da de 

politicamente se foi grupo A grupo B, grupo C, grupo B, é o resultado prático final que são 

os jovens que foram beneficiados e graças a Deus estão passando e estão lá praticando 

esportes e estão mudando sua vida através do esporte. Obrigado senhora presidente”. No 

tempo de 4,5 minuto com a palavra Vereador Wemerson Jacquiminouth    – 

“Aproveitando a oportunidade parabenizar o vereador Wemerson pela passagem do seu 

aniversário, que Deus o abençoe com muitos anos de vida, saúde e realizações. Obrigado. 

Nada. Senhora presidente, senhores vereadores, senhoras vereadores, a todos que se 
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encontram presentes na galeria. Boa tarde a todos. Senhora presidente, encerro em começo a 

minha fala primeiramente agradecendo a Deus por mais um ano de vida. Quarenta anos bem 

vivido de muito trabalho, de muita luta. Agradecer a minha família, meus amigos, a todos 

que torce por mim e que está junto na minha caminhada. Senhora presidente esse final de 

semana eu fui convidado pelos alguns moradores do bairro Eduardo Braga dois preocupado 

com a situação que vem acontecendo em algumas ruas. O bairro Eduardo Braga dois foi 

contemplado com uma emenda parlamentar do senador Eduardo Braga, aonde está sendo 

recuperado praticamente quase todas as ruas. De concreto. E ficou salvo-me engano duas 

ruas foras. E os moradores preocupado com isso e muita das vezes pessoas vão tentar 

enganar o morador dizendo que vai fazer. Que vai mandar máquina e não vai, existe uma 

emenda parlamentar, esse dinheiro ele não pode ser para uma rua A, não pode ser desviado 

pra Rua B. Mas existe uma infraestrutura no município de Itacoatiara aonde pode usar seus 

secretários, seus maquinários pra que faça emenda um trabalho paliativo, eu me sensibilizo 

com os moradores daquelas ruas, estou colocando meu mandato à disposição para dialogar 

ao lado do prefeito Mário Abrahim pra que possamos dar uma solução pra todo aqueles 

moradores. Senhora presidente. Também hoje quero agradecer muito a ao prefeito Mário 

Abrahim, a secretaria de a secretária de educação e pelo belíssimo trabalho que vem fazendo 

na educação do nosso município, o reconhecimento, a gente vê o trabalho sendo feito e hoje 

em especial é a área do setor indígena. Uma área onde eu venho lutando desde o começo do 

meu mandato na educação indígena. E hoje tivemos uma vitória muito grande. Já nesse final 

de semana que é a instalações, do Stálin Stalin no rio Urubu. Internet chegando a quase todas 

a escola do rio Urubu. Isso é uma vitória muito grande. Quero aqui agradecer prefeito Mário 

Abrahim. Quero aqui agradecer a secretária de educação Vanessa, indígena Josiane Levi o 

pedagogo Thiago Pereira por estar fazendo um excelente trabalho na educação indígena. Eu 

lá atrás quando eu os procurei cobrando que desse, uma olhada com carinho para o setor 

indígena. Tendo em vista que anos e mais ano foram esquecidos até na mesma merenda. A 

gente via aquelas crianças comendo em prato um em cima do outro e hoje a gente vê o 

reconhecimento do prefeito municipal, da secretária Vanessa, da educação indígena através 

da Josiane que vem fazendo um belíssimo trabalho. Aqui eu o quero parabenizar. Que você 

continue assim olhando para esse povo indígena. Ele merece ser tratado como ser humano. 

Não como bicho. Que anos e anos vêm venho fazendo com eles aí no Rio Urubu. Então a 

gente não quer isso. As escolas da rede municipal de ensino da região do rio Urubu recebem 
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instalações de internet no sistema de Stálin da empresa Grupo A Espécie. Isso foi um 

convênio do prefeito, da secretária de educação, através da Josiane Levi a coordenadora que 

correram atrás e hoje está sendo beneficiado algumas escolas do rio Arari. As escolas 

contempladas foram escola municipal São José anexo dois. Municipal São José, escola 

municipal São José anexo um, escola municipal Adriano Máximo, Escola Municipal Manoel 

de Souza, Escola Municipal Manoel de Souza anexo um, Manoel de Souza anexo dois, 

escola municipal boa Esperança Nexo, e boa Esperança anexo dois. Isso é uma vitória muito 

grande pro setor indígena, especial para os professores que lutam e lutaram todo esses tempo 

pra que possa pra que possa dar uma educação de qualidade ao nosso povo indígena, e isso 

vem agregar pra que vocês tenham um ensino de qualidade, pra que vocês possa avançar no 

estudo, sair do seu, do seu setor, daqui a um tempo ser um médico, ser vocês tem que ter 

oportunidade também e essa oportunidade está começando hoje dando pela Secretaria de 

Educação, prefeito Mário Abrahim pra que você possa avançar na educação. Senhora 

presidente também quero me sensibilizar e agradecer ao prefeito Mário Abrahim por estar 

colocando a sua equipe à disposição dos Jogos Escolares de Itapiranga as pessoas envolvidas 

também mas quero aqui dizer também que você não pode usar uns jogos escolares ou em 

jovens que estão ali dedicando a sua vida para representar nosso município e tentando um 

futuro melhor. Um minuto senhor presidente, tentando dar um futuro melhor. Um minuto 

para concluir. Não só para o nosso município, mas para todos aqueles que ali buscam uma 

oportunidade. E a gente não pode usar o esporte para fazer politicagem. A gente não pode 

usar aquele jovem para fazer politicagem, se o A se o lado A fez se o lado B fez parabéns 

isso que é agregar e incentivar o esporte de Itacoatiarense. Como eu já fui atleta também e vi 

a dificuldade que nós tínhamos quando viajava para jogar pela seleção Itacoatiarense aonde 

abandonavam nós numa escola às vezes nem comida tinha nem merenda tinha isso era muito 

difícil. E hoje a gente vê esse reconhecimento tanto da prefeitura como deputado, como 

vereadores isso é um avanço muito grande para o esporte Itacoatiarense. Mas não vamos usar 

esse jovem, essas pessoas para fazer politicagem para lá na frente, a eu fiz, foi eu vereador, 

foi eu deputado, foi prefeito. Faça o bem sem olhar quem. É isso que a gente quer no esporte 

Itacoatiarense. ”, no tempo de 9 minutos pelo Partido do PT, com a palavra Vereadora 

Cheila Vieira Moreira - “Ausente do Plenário”; no tempo de 9 minuto com a palavra 

Vereadora Maria Francelízia – “Boa noite a todos, estamos e iniciando mais uma semana 

de trabalho legislativo graças a Deus. Trazendo aqui as necessidades dos nossos munícipes, 
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quero estou apresentando hoje três e requerimento todos três em relação a infraestrutura. 

Sabemos que é a realidade e é um gargalo que talvez seja, que nunca termine. Né? Porque 

quando se conclui algo tem outras que já estão na mesma situação. Então nós estamos 

apresentando aí, reforçando mais uma vez, sabemos que os trabalhos, ainda não foram 

concluídos outro precisam começar e a gente reforça mais uma vez essa solicitação. Quero 

também aqui desejar muito boa sorte a toda caravana de Itacoatiara, está participando dos 

jogos estudantis. Isso é muito importante não só para vida do aluno, dos profissionais, mas 

do município como um todo. Então desejo boa sorte que possam ali representar muito bem 

Itacoatiara, e se for se for da vontade de Deus e da potencialidade deles, trazer premiação, 

trazer os primeiros lugares ou não pra Itacoatiara, mas o importante é eles participarem, 

participarem com muita garra e Itacoatiara está aqui torcendo, estou torcendo independente 

seja da rede municipal ou da rede estadual, todos estão ali representando o município de 

Itacoatiara. Então desejo boa sorte a todos eles, que possam chegar quem sabe com as 

vitórias aqui em Itacoatiara. E também gostaria de me solidarizar hoje pelo triste fato 

acontecido neste final de semana, em relação ao penso que era o conhecimento de todos o 

falecimento e do professor Rosinaldo. Professor Rosinaldo carinhosamente conhecido, pelos 

colegas como Naldo. Então foi uma situação assim que nos pegou de surpresa, e mais uma 

vez a gente vê o quanto a nossa população está adoecida em relação psicológica. Então a 

gente pede para que os nossos órgãos competentes, principalmente no que diz, respeito a área 

da educação que possa colocar um psicólogo ou uma assistente social, uma assistente social 

para que possa e dar uma maior atenção a esses profissionais, conversar e buscar quem sabe 

ajuda né? Então assim o professor para quem conheceu é o professor Rosinaldo já era o 

professor e efetivo da rede municipal já quase aposentando-se, veio acontecer esta situação, 

né? O suicídio. Então a gente fica muito preocupada com os outros colegas também. E aqui 

eu quero deixar o meu sentimento de pesar toda a família a toda categoria, a todos os seus 

colegas, professor Rosinaldo estava ultimamente lotado na escola Irmãs Doroteias creio que 

todos os profissionais daquela escola assim como também os alunos, deve estar sentindo e 

tanto a falta quanto a saudade né? De uma pessoa que convivia já ali um bom tempo. Então 

deixo aqui o meu pesar toda a família do professor Rosinaldo. No mais desejar uma boa 

continuidade de trabalho para todos nós creio que todos a todos nós, todas as pautas 

colocadas aqui são de suma importância para a população, independente de bandeira política, 

nós trabalhamos pelo bem-estar da população, sociedade Itacoatiarense. Então desejo aí uma 
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boa continuidade de trabalho para todos nós. Obrigada senhora presidente. ” pelo Partido do 

PSD com a palavra Vereadora Andreia Mara – “Ausente do Plenário” no tempo de 9 

minuto  Pelo Partido do REPUBLICANOS , com a palavra Vereador Aderson Dib 

Barbosa – “Ausente Plenário ” no tempo de 9 minuto  Pelo Partido do PROS com a 

palavra Vereador Marcos Roberto Rodrigues– “Ausente do Plenário ”; Fim da a Tribuna 

Parlamentar, transportada a Sessão para Ordem do Dia, a senhora Presidente convidou o 

Vereador Arnoud Lucas para efetuar a Leitura das Matérias que estavam sobre a Mesa: 

Oficio nº 312/2023  do Gabinete do Prefeito Mário Jorge Bouez Abrahim  – “A 

Mensagem nº 017/2022, que justifica o veto total por vício de iniciativa da Lei nº 516, de 13 

de Dezembro de 2022 ” Encaminho a Segunda Comissão; Oficio nº 115/2023 do 

Gabinete do Prefeito Mário Jorge Bouez Abrahim  – “A mensagem nº 002/2023 e o 

projeto de Lei nº 002, de  maio de 2023, que “ Cria a Junta Médica Oficial do Município de 

Itacoatiara e adota outras providências”. Votação em Regime de Urgência, sem quórum 

para votação; Projeto de Lei nº 002/2023 de autoria do Vereador Arnoud Lucas – 

“Considera de Utilidade Pública ao JC Futebol Clube”. Encaminhado para a CCJ. Ao 

mesmo tempo em que observando a falta de Quórum, a Presidente passou às Explicações 

Pessoais: Wemerson da Silva Jacquiminouth; Daniel Anveres; Richardson Aranha; 

Sóstenes Adiel; Arnoud Lucas e Renata Carmem Tenório. Não havendo manifestações e 

nada mais havendo a tratar, a senhora Presidente, deu por encerrada a presente Sessão 

precisamente às 18 horas e 28 minutos, convocando os Vereadores para a próxima Sessão 

Plenária Ordinária em horário regimental. E, para constar, eu, Ana Kelen Neves Monteiro, 

Departamento de Serviços Legislativos, lavrei a presente Ata que, após sua aprovação, vai 

devidamente assinada pela Vereadora Presidente em Exercício e Vereador Arnoud Lucas 

Andrade da Silva. 

 

 

Renata Carmem Tenório   Moraes                       Arnoud Lucas Andrade da Silva 

                 Presidente em Exercício                                                  Vereador                        
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